

華男逃亡12年被捕 出獄開中餐廳上榜米其林

洛杉磯中餐廳老闆陳立民(Arthur Chen)一生大起大落。他曾是人生贏家,成功經營一家知名華資超市,卻因豪賭傾家蕩產,更因一念之差成為逃亡12年的美國通緝犯。服刑四年後出獄已是60多歲,重振旗鼓,開張餐廳,成為上榜米其林指南中必比登推薦的中餐館。

陳立民的中餐館位於洛杉磯羅蘭崗(Rowland Heights)東方明珠廣場,名叫「頤中福」(Eat Joy Food),這是一家以中國台灣菜系為主的餐廳。今年7月,「頤中福」獲得米其林指南中的必比登推薦(Bib Gourmands),是洛杉磯唯一上榜的中餐館。

在旁人看來,今年65歲的華人移民如今已站在人生的最高峰,但他自認為只是成功的起點。回憶起伏的半生經歷,陳立民感慨千萬,「大難不死,必有後福。」

接手超市成人生贏家豪賭一夜傾家蕩產

1985年從中國台灣到美國留學的陳立民,碩士畢業後人生第一個高峰是在40歲左右,他接手德州達拉斯的僑冠超市,並把這家當時負債累累的華資企業轉虧為盈,經營得紅紅火火。陳立民描述當年超市熱鬧場景,

「那是2000年前後,僑民看到什麼東西都想買,恰巧我們超市什麼都有,德州一直以休士頓為華人中心,但我們超市生意好的時候,達拉斯成為了華人中心。」

命運急轉直下,2002年陳立民在拉斯維加斯豪賭,不幸輸掉全部身家,當時連買一個漢堡的錢都沒有,超市股份也無奈轉讓。

因為一念之差,急於在賭場翻本的陳立民

做假支票賭錢,但很快東窗事發,之後法庭判處20個月刑期。陳立民當時還不是美國公民,擔心判刑後會被遞解出境,他決定逃亡,這一逃就是12年。

「我那時沒有錢,也沒有辦法請律師,我不能被關進監獄,不能離開美國,因為這裡有我所有生活的資源和空間,回到台灣什麼都沒有了。我開始逃亡,變成一名聯邦通緝犯,我的名字被列入FBI通緝名單。」

逃亡十餘載洛杉磯華人城市開知名餐廳

2002至2015年期間,揹負著逃亡的沉重秘密,陳立民來到加州洛杉磯縣亞凱迪亞(Arcadia),在這裡他開了一家名叫「福軒雅叙」(Cafe Fusion)的中餐館,並把店經營得風生水起,如今餐館還在,但早已易主。

陳立民形容當年的「福軒雅叙」,沒裝潢,二沒服務,三沒停車,價錢又貴,但就是這樣的餐廳,生意好得令人嘔舌,「那段期間這家店大概是台菜的泰斗,全美國最貴台菜,很多人慕名前



來,也接待了很多貴賓。」

為了宣傳這家餐館,陳立民當時在中國台灣東森電視台開了一檔「饕哥上菜」的美食節目,並以「饕哥阿捨」的稱號聞名於美食圈。

毫無疑問,那是他人生的第二個高峰,但回憶那段歲月,陳立民說雖然表面風光,事實上每天都在擔驚受怕中度過,晚上做各種各樣的噩夢,「也不是說我一直在等待被捕的那一天,但時間越長,就覺得那一天離我更近了。」

2015年2月農曆春節前夕,陳立民記憶深刻,有一天早上,FBI三名手持槍械的探員突然出現在家門口,他馬上明白這一天終於到了。

陳立民說,當時想的更多的是餐廳怎麼辦,接下來的生意怎么做,因為馬上就要過年了,而最恐懼的就是走向未知的未來,不知道這次的牢獄之災會被關多久,「那天我真的是一夜白頭,一照鏡子看到自己的頭髮全都白了。」

因為逃亡十餘載,陳立民的刑期從最初的

20個月增加到4年,他被送到俄克拉荷馬的聯邦監獄服刑,開始人生另一段完全不同的逆境。

60多歲出獄身無分文重開餐廳遇疫情

2019年8月,陳立民服刑四年後出獄,當時61歲,身無分文,為了生活,陳立民嘗試去一家餐廳應聘打工,但被老闆拒絕。在朋友籌資協助下,他花費1萬元租下羅蘭崗東方明珠廣場的一家店面,取名叫「頤中福」。

陳立民說自己當時沒有任何選擇,只能相信命運,幾番機緣巧合,就接手了這家瀕臨關門的店,重新開始做自己拿手的台灣菜。

最初,陳立民相信憑着自己多年的餐飲經驗,可以把這家店經營好,但萬沒有想到,「頤中福」營業三個月後,新冠疫情大爆發,加州宣佈居家防疫政策,許多餐廳紛紛關門。

「雖然疫情遙遙無期,不知道什麼時候可以結束,但我心里明白疫情一定不會永遠持續下去。」在陳立民的堅持下,疫情期間「頤中福」持續營業,並成功申請到50萬元救濟金,儘管有政府補助,但陳立民表示,一直到今年的7月11日,必比登推薦頒佈的那一天,餐廳生意還處於虧本狀態。

陳立民再一次站上自己人生的高點,但已經65歲的他認為,現在不是高峰,只是起步。

分享跌宕起伏的前半生,陳立民希望對他人有所幫助,「處在困境中的人想一想,跟我的生比,困難就不算什么。」

他還說,人的一生如果出現不平之處,那就必定會有一個新的轉折點出現,是多是壞,關鍵在於自己的把握。

來自節儉家庭,華裔女孩白手起家,創73億美元公司



如果我抱怨家里太冷,就會被踢出去;全家都買很便宜的衣服,每次吃飯都不能有浪費,需要把盤子舔得乾乾淨淨...因為爸爸媽媽說,我們已經很幸運了,其他孩子有時候連食物都買不起。童年節儉的生活方式一直伴隨她的人生。

她說,在賺到第一筆1000萬美元之前,她一直儘量過著別於看來廉價的生活。他認為,隨著人們賺的錢越來越多,他們往往會增加生活成本,最終降低儲蓄。相反,她建議儲蓄要多於支出,進行投資並利用長期的複利。

她喜歡吃快餐。對這位億萬富翁說,她吃麥當勞和在米其林星級餐廳用餐一樣滿足。世界上一些最富有的人,她也是其中之一。

傳奇投資人沃倫·巴菲特曾描述過他如何每天都吃麥當勞早餐,而且價格從不超過3.17美元。Facebook首席執行官馬克·扎克伯格(Mark Zuckerberg)在羅馬度蜜月時也被拍到在麥當勞吃快餐。

她使用「同行者機票」(Buddy Pass)搭乘免費航班

Buddy Pass本質上是一種備用機票,您可以使用朋友或家人的機票優惠。這意味著如果有空位或可用座位,您就可以搭乘航班。據郭露西稱,這種安排比確認機票便宜得多。

「我可以免費吃飯,因為我只需預訂一張西南航空的可取消機票,然後通過機場安檢,去

AmEx 休息室,吃完飯再回去。」

她購買性價比高的房產

「我在拉斯維加斯買了一處僅需7萬或7.5萬美元左右的房子,就在機場旁邊。」郭說。我可以騎著滑板在五分鐘內到達那裡。

通過投資廉價房地產來實現節儉生活是一種很好的投資方式,同時又無需支付大筆前期費用。這固然是明智的理財之舉,但也應符合自己的長期目標和期望。

當被問及如何賺取人生第一個一百萬時,郭說她認為房地產潛力巨大。她建議投資拉斯維加斯的廉價房產,可以全年通過Airbnb獲得收入,同時她還指出,房地產的複利價值將從根本上幫助您積累財富。

她將每月支出降至最低

雖然郭的做法看似極端,但據報道,世界上一些最富有的人也選擇過節儉的生活。

例如,卡索集團(Grupo Carso)的創始人、億萬富翁卡洛斯·斯利姆·埃盧(Carlos Slim

Helú)在同一棟六居室的房子里住了40多年。他被認為是迄今為止墨西哥最富有的人,但他放棄了私人飛機和遊艇等奢侈品,仍然開著一輛老式奔馳車。同樣,宜家家居的創始人英瓦爾·坎普拉德(Ingvar Kamrad)仍然乘坐經濟艙,並經常乘坐公共汽車。

她的購物目的明確

當被問及她花錢最多的地方時,郭露西說這是她的家。

她說:「我並不真的把它看作是一次消費,因為如果我把它賣掉,我現在,甚至是今天,就能賺幾百萬。她說:」這對我的投資來說是一筆相當不錯的快速回報。我認為我的房子是一項長期投資。

在郭露西看來,不管有錢沒錢,都不應該把錢放在奢侈品上,購買股票、房地產、債券或其他金融資產進行投資,比把錢花在高檔汽車或隨著時間流逝只會落滿灰塵的物品上更有優勢。

華人非法種大麻:本是輕罪,卻找人頂包變成重罪

在加州大麻已經合法化的情況下,非法種植大麻被抓到僅僅是輕罪,但是卻有華人找人「頂包」,結果弄巧成拙,變成了重罪。

據《世界日報》報道,來自廣西的王先生在東區庫卡蒙格牧場市非法種植大麻時被警察逮捕,被法官判處20天的義務勞動。

這是加州給非法種植大麻的輕量化判刑,連坐牢都不用,20天義務勞動即可。

但是王先生的老闆卻告訴他,會給他找律師,並且按照律師的建議,多付了500美元,找其他人去代替王先生義務勞動即可。

於是,老闆便向律師多付了一筆錢。就這樣,王先生並沒有參加義務勞動,就拿到了義務

服務的證明。

殊不知,王先生近日在聖蓋博開車被警察攔下,才發現自己竟然是「通緝犯」。

原來,王先生沒有去參加義務勞動,被法庭發現其竟用別人去「頂包」,判定王先生「潛逃」,於是對王先生發出通緝令。

這樣一來,王先生及其名下的車都被列入通緝名單,警察在巡邏的時候發現王先生的車牌,於是將其截停並將他逮捕。

就這樣,原本只是20天的義務勞動,法官再次判處王先生30天刑期。

據華裔刑事辯護律師鄧洪表示,王先生的老闆是被一位自稱是律師的人欺騙,有好幾個人都在該「律師」處開了假的義務證明,遭到了不同程度的懲罰。

鄧洪律師提醒,在找律師之前一定要確認對方是否是真律師,尤其是在移民方面,一些人明明只是個移民中介,卻到處聲稱自己是律師,還有一些人很會偽裝,租高檔的寫字樓,營造自己是成功律師的假象。

華人大媽公園抓野鵝炖湯給女兒吃 被抓還問「我有錯嗎」?

抓捕野鴨野鵝等野生動物屬於違法行爲,最高可罰款25萬、刑期兩年。

洛杉磯公園、街頭經常可見各種野生動物,包括鴨、鵝、松鼠、孔雀等。法律規定,抓捕野生動物屬違法行爲,但有一些華人新移民或對此不知情、或忽視法律隨意抓捕。

根據劉龍珠律師提供的消息,洛杉磯縣有一名華人女子,曾在公園抓了一隻野鵝,準備回家燒鵝吃,當華女的行爲被制止時,她振振有詞地說「我女兒喜歡吃鵝肉,我抓了只野鵝炖湯吃,這有什麼錯。」這名華人沒有意識到,她的行爲已嚴重觸犯法律。

類似事件並非個案,洛縣天普市街頭日前就有人布網抓捕野生鵝,律師劉龍珠認為,這些人大多是無知者無畏,「很多剛來美國的華人,會認為抓個鴨子、麻雀根本不算什麼事,而且在部分華人的認知中,能夠抓到野生動物,是有能力的表現。」有些華人在公園看到成群的野



生鴨、鵝,就心生貪念,覺得野生的好吃,又不用花錢買,何樂不為,在他們的認知里,野生動物不是家養的,抓捕也不算偷盜他人財物。

事實上,在美國抓捕野生動物是觸犯法律的行爲,而且後果非常嚴重,不僅面臨巨額罰款,還要坐牢服刑。根據聯邦遷徙鳥類保護法規定,麻雀、鴨、鵝等野生禽類受法案保護,如果抓捕這些野生動物被控輕罪,將面臨罰款5000元及6個月監禁;如果行爲特別惡劣,殘忍傷害野生動物,將被指控重罪,恐面臨25萬元罰款,及最高兩年的監禁。

為何抓捕野生動物會有這麼嚴重的後果?

劉龍珠表示,其立法精神包含兩層意思,第一是為維護當地生態平衡;第二是虐殺動物非常殘忍,殺一只麻雀看上去事小,但這樣的立法精神,可以從小培養孩子對動物的愛心,不能隨便虐殺動物、奪取生命。劉龍珠認為,「對動物的愛心和對人的愛心,本質一樣,一個從小對動物有慈悲心的人,長大後也不會成為殺人放火的罪犯,美國這樣的立法精神絕對有道理。」

在洛杉磯的街頭,人們看到野生孔雀、鴨鵝等動物過馬路時,通常會選擇停車讓它們先走,如果看到路上有受傷動物,則會致電專業部門請求援助。劉龍珠表示,他在家中院子安裝鳥屋,提供鳥食,可以方便鳥兒飛過時歇息一下,「我認為,這是保護野生鳥類的最好方式,不要抓、也不要養它們,不要用鳥籠限制鳥兒的自由。」

生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

黎博 Cell: (440) 223-3838

Xin Sa, Life Insurance Specialist

薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

- 人壽保險——定期險,分紅險,儲蓄險,投資險
- 資金積累——個人投資規劃,小公司投資省稅,教育基金
- 財產責任——個人汽車房屋險,公司,餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc
Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.